

# 走近四川受表彰的全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体” 用担当奉献换来群众的满意和安心

8月30日,全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在北京举行,四川15名公务员、8个公务员集体获党中央、国务院表彰。

公务员是党的干部队伍的重要组成部分,是中国特色社会主义事业的中坚力量,是人民的公仆。荣获表彰的四川公务员和公务员集体背后有怎样的故事?他们缘何收获群众满意?

## 危难关头显担当 改革创新展身手

2010年4月14日,青海玉树发生6级地震,最高震级7.1级,临近玉树的石渠县奔达乡受灾严重。在紧要时刻,身为乡镇干部的俄德挺身而出,第一时间加入抗震救灾党员先锋队,日夜不息,转移群众700余名,完成2个安置点重建任务……这是此次获评全国“人民满意的公务员”、石渠县正科乡党委书记俄德12年前的经历。

“每当灾害来临或遭遇困难挑战时,党员干部和公务员都是带领群众战胜困难的坚强支柱,我们必须要在关键时刻挺身而出。”如今,俄德依然常把“挺身而出”挂在嘴边,并身体力行。

不只是俄德。此次荣获表彰的公务员和公务员集体中,有的在抗洪抢险中挺身而出,有的在抗击疫情时成为逆行者……面对急难险重的任务,他们无私无畏、敢打敢拼,用担当奉献换来群众的满意和安心。

2020年1月中旬,面对突如其来的新冠肺炎疫情,自贡市卫生健康委闻令而动、迎难而上,连夜组建应对疫情工作领导小组,建立快速高效的战疫工作机制,让自贡实现新冠肺炎疫情“无死亡病例、无二代感染、无医务人员感染、无集聚性疫情”。

敢于改革创新,攻克发展难题,是人民满意的公务员须具备的又一品质。此次四川荣获表彰的公务员和公

全国“人民满意的公务员”(四川共15人)	
周脉军	凉山彝族自治州公安局禁毒缉毒支队(禁毒局)支队长(局长)
韩俊(羌族)	黑水县维古乡党委书记、四级调研员
俄德(藏族)	石渠县正科乡党委书记
张海	巴中市恩阳区残疾人联合会党组成员、副理事长
刘灿	什邡市人大常委会二级调研员
雍小凤(女)	绵阳市人民检察院第七检察部主任
郁华冰(女)	广元市中级人民法院民事审判第一庭副庭长
陈红(女)	内江市卫生健康委员会医政医管科科长
梁燕辉	蓬安县司法局二级主任科员
赵益元	宣汉县农业农村局二级主任科员
魏国	雅安市名山区万古镇党委书记
熊兵	资阳市水务局规划计划科科长
雷茹(女)	攀枝花市东区卫生健康局党委书记、局长
杨光焱	科学技术厅基础研究处处长
张健涛	简阳市农业农村局党组书记
全国“人民满意的公务员集体”(四川共8个)	
白玉县麻绒乡人民政府	
凉山彝族自治州乡村振兴局	
宜宾临港经济技术开发区管理委员会	
泸州市应急管理局	
遂宁市河湖管理保护中心	
乐山市市中区大佛街道办事处	
自贡市卫生健康委员会	
省发展和改革委员会推动成渝地区双城经济圈建设统筹处	

务员集体中,既有改革创新的“排头兵”,也有业务精干的“智多星”。

为了改变川东地区农民畜牧养殖的困局,宣汉县农业农村局二级主任科员赵益元30年如一日,钻研当地土黄牛,最终以宣汉黄牛为母本,以西门塔尔牛、荷斯坦牛为父本,通过杂交创新等,培育出了乳肉兼用的“蜀宣花牛”品种,使之成为中国畜牧业史上的一项重大科技成果。

为加快推动成渝地区双城经济圈建设,省发展改革委推动成渝地区双城经济圈建设统筹处强化使命责任担当,加强向上汇报争取,密切部门间沟通协作,强化对市州指导服务,推动成渝地区双城经济圈建设取得阶段性成效,助力全省区域协同发展格局不断优化。

2021年,成渝地区双城经济圈地区生产总值达到7.39万亿元、增长8.5%,增长极和动力源特征初显。

用改革求突破,以创新谋发展,四川受表彰的公务员及集体,以不惧艰险、锐意创新的精神,收获了群众的满意。

## 扎根奉献守初心 清正廉洁作表率

尽管人已经离开大凉山,但凉山州喜德县热柯依达乡的干部群众依然会时常念叨什邡市人大常委会二级调研员、原什邡市对口帮扶喜德县前方指挥部指挥长刘灿的好。

2016年8月,刚完成芦山县龙门乡援建任务的刘灿接受组织安排,辗转来到喜德县,开启新一轮的帮扶工作。

到喜德后,刘灿放弃所有公休,把满腔热血洒在了大山的沟沟坎坎。他通过靶向精准施策,逐个破解困扰当地发展的诸多难题,并让该县的农业产业发展成为示范标杆。

从芦山地震援建到对口帮扶喜德脱贫攻坚,刘灿连续8年在外驰援。“他改变了我们这里的贫穷面貌,是我们学习的榜样。”时至今日,每当谈起刘灿,喜德县热柯依达乡党委书记王依呷满是敬佩。

不只刘灿。此次荣获表彰的公务员中,不乏默默奉献、实干为民,不断在平凡中铸就非凡的典型。

绵阳市人民检察院第七检察部主任雍小凤,把守护孩子成长视为肩上的责任。从事未成年人检察工作以来,她不仅用心办理涉未成年人案件100余件,还结合办案经历和专业知识,开展法治宣传教育等活动500余场次。

为保证毗河供水一期工程的顺利实施,资阳市水务局规划计划科科长熊兵长期驻扎在乡村,及时回应群众诉求,确保工程有序推进。

身为人民公仆,清正廉洁是必须坚守的底线。如何提高自身拒腐防变能力?

面对办案时的熟人说情,广元市中级人民法院民事审判第一庭副庭长郁华冰擅长“反客为主”,向说情方“反向”输出法治精神,努力用真情让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。自2002年到法院工作以来,郁华冰所办结的2600余件民商事案件,无一件上访。

表彰不是终点,而是新的起点。

新时代是奋斗者的时代,为人民幸福而奋斗是最大幸福。此次获表彰的公务员纷纷表示,要带头旗帜鲜明讲政治,带头坚持以人民为中心,带头贯彻新发展理念,带头遵守制度,带头立德修身,胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,不惧艰险、锐意创新、扎根奉献、清正廉洁,用担当实干换取人民群众更大的满意。四川日报全媒体记者 樊邦平

## 连线获表彰者

# 始终把“人民满意”作为崇高的职业追求

“无比荣幸和激动,这是对‘三农人’的鞭策和鼓励,我们要真抓实干,把乡村振兴的‘大文章’写好。”8月30日下午,参加完表彰大会,简阳市农业农村局党组书记张健涛第一时间向记者分享了自己的心得。

当天上午,全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在北京举行,包括张健涛在内,四川15名公务员、8个公务员集体获得表彰。

奋进新征程、建功新时代,作为公务员群体的优秀代表,荣获表彰的四川公务员和公务员集体将如何把这份荣誉转化为工作动力?在他们眼中,什么样的公务员称得上“人民满意”?表彰大会后,记者进行了连线采访。

## 牢记使命责任

### 做人民满意的公务员

“我感到无比荣幸和自豪。”巴中市恩阳区残疾人联合会党组成员、副理事长张海表示,这个荣誉不仅属于他个人,更属于广大残疾人工作者和长期以

来关心、关注、关爱残疾人事业的社会各界爱心人士。

“表彰既是鼓舞和鞭策,也是压力和动力。”张海告诉记者,他将把表彰作为新的工作起点,不忘初心,始终把“人民满意”作为自己崇高的职业追求,全心全意为残疾人服务,不断以新的业绩为“人民满意”几个字增添分量。“我将时刻站在残疾群众的角度去谋划工作,进一步加强防止残疾人返贫致贫监测和帮扶工作,落实好全区1.06万残疾人‘两项补贴’标准动态调整机制;进一步促进残疾人辅助性就业,扩大公益性岗位安置,引入残疾人福利企业,安置更多残疾人就近便利就业;同时,持续实施系列残疾人精准康复服务行动,兜牢残疾预防的最后一道防线。”

在张健涛看来,能够获得表彰,离不开组织多年的培养和信任。张健涛表示,作为一名新时代的公务员,他将在工作中始终坚持以人民为中心、密切联系群众,做人民满意的公务员。

“作为一名‘三农人’,要成为人民

满意的公务员,就必须做好本职工作,带头做好地方‘三农’工作。”张健涛告诉记者,接下来,他将围绕简阳市沱东生态农场片区,积极规划项目建设,大力发展绿色农业、生态农业和高效农业,实现地方农业高质量、农村宜居宜业、农民富裕富足,助力简阳成为全省丘区乡村振兴示范区域。

## 勇于担当作为 续写新的事业篇章

公务员是中国特色社会主义事业的中坚力量。获表彰的公务员和公务员集体,如何看待自身责任和未来工作?

“我们的工作,不仅关系群众切身利益,更关系党的执政基础。作为一名公务员,我们一定要明确身上所肩负的重大责任。”攀枝花市东区卫生健康局党委书记、局长雷茹表示,作为一名公务员,必须在攻坚克难中勇担重任。

在雷茹的工作谋划中,一项颇具挑战的课题已经开始启动。“我们辖区内

虽然没有区属医院,但我们要用好上级医院的优势,加快建设区域医疗健康中心。”雷茹介绍,接下来,她将重点抓好与上级医院的合作,助推辖区内上级大医院打造重点专科,推出名医建设名医院,为全区群众提供高质量健康服务。

“书写事业新篇章,要全面贯彻新发展理念,推动高质量发展。”宜宾临港经济技术开发区管委会主任许磊认为,推动事业发展,公务员群体要完整、准确、全面贯彻新发展理念,在此基础上不断开拓创新。

许磊表示,宜宾临港经济技术开发区将坚持新发展理念,进一步提高城市品质、拓展城市功能,努力为全区人民提供更加优质均衡的教育、医疗、生活配套等民生资源。

“续写新的事业篇章,更需要以公正廉洁的作风为保证。”黑水县维古乡党委书记、四级调研员韩俊表示,他将克己奉公、立德修身,做新时代廉洁文化的践行者。

四川日报全媒体记者 樊邦平